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Vážení spoluobčané,
vzhledem k tomu, že další zpravodaj vyjde 
až v měsíci dubnu, chtěli bychom Vám 
touto cestou popřát příjemné prožití svátků
jara, hodně sluníčka a spoustu elánu do 
dalších jarních dní.

Věra Szkanderová, starostka
a zaměstnanci obecního úřadu

Rekonstrukce vodovodu „Malinka“

Vážení občané, 

v minulém vydání Píseckého zpravodaje jsem Vás informovala o připravované rekonstrukci 
vodovodu „Malinka“. Nyní bych se chtěla k tomuto tématu vrátit a poskytnout Vám podrobnější
informace o tomto projektu.    

Výstavba vodovodu „Malinka“ probíhala od podzimu roku 1996 až do roku 2000, kdy Okresní 
úřad Frýdek – Místek dne 6. 6. 2000 vydal povolení obci Písek k užívání této stavby. 

V roce 2011 došlo k rozšíření vodovodu Malinka a na jeho vodovodní řád byla napojena 
budova pošty, obecního úřadu, mateřské a základní školy. V současné době využívá pitnou 
vodu z tohoto vodovodu cca 150 občanů a 300 dětí navštěvujících ZŠ a MŠ v Písku.  

Na podzim roku 2014 proběhla v oblasti jímání vody rozsáhlá těžba dřeva, která narušila 
zemský povrch do takové míry, že při dešti dochází k splachování hlíny z narušeného povrchu 
do jímání a následně do vodojemu. Aby bylo možné nárazovým zákalům předcházet je nutná 
rekonstrukce technologie úpravny vody. Dalším důvodem rekonstrukce je to, že úpravna vody 
již neodpovídá potřebným parametrům pro úpravu pitné vody.  O návrhy možných řešení 
s orientačním vyčíslením nákladů případné rekonstrukce byly požádány firmy  Vodaservis 
s.r.o. Žďár nad Sázavou a Voding Hranice s.r.o., které se zabývají problematikou 
vodohospodářských staveb a mají zkušenosti v tomto oboru.  

Podle návrhu firmy Vodaservis s.r.o. a souhlasu Vodingu Hranice s.r.o. by měla voda z jímání 
vstupovat do armaturní části vodojemu. Zde se provede úprava stávajícího potrubí. Z této části
bude provedena odbočka do nadzemní části vodojemu, kde bude umístěný filtr, díky kterému 
se odfiltrují hrubé nečistoty ze zdroje (listí, jehličí, písek). Důležité bude instalování 



zákaloměru. V případě extrémního znečištění vstupující vody, kdy již není upravitelná, dojde 
k odstavení úpravny vody a uzavření nátoku pomocí elektroklapky, aby nedošlo ke znečištění 
pitné vody ve vodojemu. Nejdůležitější částí úpravny budou dva za sebou řazené tlakové 
pískové filtry s automatickým režimem praní. Na výstupu za filtry dojde pomocí dávkovacího 
čerpadla k dávkování chlornanu sodného na hygienické zabezpečení vody. 

Součástí nové technologie by měla být tedy úprava stávajícího potrubí, elektroinstalace, 
hygienické zabezpečení, měření zákalu a signalizace havarijních stavů přes GSM modul, 
pomocí kterého se budou zasílat na zadaná mobilní čísla hlášení havarijních stavů ve 
vodojemu. 

Následovala žádost o zřízení elektro přípojky, zadání vypracování všech stupňů projektové 
dokumentace a žádost o stavební povolení. 

Rekonstrukce vodovodu „Malinka“ si vyžádá  nemalé finanční prostředky, proto jsem požádala 
o podporu Moravskoslezský kraj, který je připraven podpořit celý projekt částkou 786 tis. Kč.   

V současné době je schváleno vybudování elektro přípojky k vodojemu, vydáno stavební 
povolení, u kterého čekáme na nabytí právní moci. Po dodání dokumentace pro provedení 
stavby se vypíše výběrové řízení na zhotovitele stavby. Samotná realizace by měla 
proběhnout v termínu do 30. 11. 2016. 

Restaurování kříže

Na podzim roku 2015 jsem oslovila p. Martina Bocka (reprodukční sochař, restaurátor), 
aby zhodnotil stav kříže, který se nachází u křižovatky směr Folvark. Jedná se o 
pískovcový latinský kříž s litinovým plastikovým korpusem Krista, vybudovaný v roce 1890 
z hrubozrnného pískovce. 

Stav kříže posoudil jako naprosto havarijní. Je silně narušena jeho statika, kříž je výrazně 
vykloněn a hrozí jeho zřícení. Mezi nejzávažnější poškození kříže je nutno řadit zcela 
nevhodné přetírání povrchu převážně olejovými barvami v mnoha vrstvách. Rozsah 
poškození má prohlubující se charakter, proto bylo rozhodnuto přistoupit k jeho 
restaurování. Bylo by škoda, kdyby došlo k jeho zřícení a už by nebylo možné ho opravit 
v podobě, jak ho občané Písku, a nejen oni, znají od roku 1890.

Během měsíce, při zlepšení povětrnostních podmínek, dojde k demontáži kříže. Jednotlivé
díly budou převezeny do ateliéru restaurátora, pana Martina Bocka. Na místě stávajícího 
nevyhovujícího základu bude vytvořen nový základ tvořený betonovým blokem. Na tento 
nový základ budou zpětně sesazeny dle původní návaznosti jednotlivé restaurované  díly 
kříže.

Restaurování kříže bude probíhat v několika etapách (čištění, neutralizace povrchu atd.), 
tyto  si vyžádají zhruba 3 – 4 měsíce práce. Kříž, který je součástí
naší obce cca 126 let se ocitne po tuto dobu mimo Písek. 

Přejme mu, ať se vrátí v kondici, kdy bude jednou z dominant naší
 obce dalších minimálně 100 let.

 
S úctou
Szkanderová Věra
starostka obce Písek



Zahraniční vzdělávací pobyty žáků a pedagogů

V právě probíhajícím školním roce naše škola realizovala v rámci Výzvy 56 - Operační 
program Vzdělávání pro konkurenceschopnost - vzdělávací pobyty pro žáky a pedagogy. 

10 žáků druhého stupně v době od 8.-14.11.2015 absolvovalo intenzivní jazykový kurz 
v Paříži. Součástí pobytu bylo i poznávání historie a současnosti Paříže. V rámci pobytu si žáci
rozšířili jazykové kompetence ve francouzštině i angličtině.

10 žáků druhého stupně se pak v termínu od 15.-20.11.2015 jazykově vzdělávalo ve skotském
Glasgow. V době, kdy neprobíhala jazyková výuka, žáci navštěvovali kulturní památky, 
architektonické stavby a muzea. Velkým přínosem byla možnost ověřit si své jazykové znalosti
získané v naší ZŠ v reálných situacích s rodilými mluvčími.

Vzdělávání pedagogů bylo zaměřeno na shadowing (porovnání výukových metod a forem na 
vybraných zahraničních školách). Pedagogové postupně od září do října vycestovali ve třech 
pětičlenných skupinách do Finska – Nurmijärvi, Irska – Dublin a na Maltu – Attard. Tyto stáže 
byly zaměřeny na přírodovědné a technické předměty i na výuku cizích jazyků. Pedagogové 
měli možnost sledovat průběh vyučování, organizaci vzdělávacího procesu, integraci žáků, či 
práci asistentů i materiální a technické vybavení školy. Měli možnost diskutovat s pedagogy o 
používaných metodách a formách výuky, o možnostech dalšího vzdělávání pedagogů, o 
finančním zabezpečení chodu škol, o probíhajících projektech, spolupráci s rodiči aj.

Po ukončení všech stáží pedagogové prezentovali své poznatky svým kolegům, probíhaly 
diskuze, ve kterých si pedagogové vyměnili své zkušenosti a názory.

Můžeme říci, že naše školství je z hlediska kvality výuky na srovnatelné úrovni, rezervy vidíme
v  materiálním vybavení či finančním zabezpečení integrace žáků.

ŠKOLA   INFORMUJE

Vážení rodiče předškoláků,

dovolujeme si Vás tímto upozornit, že i v příštím školním roce máte možnost využít
nabídku naší školy připravit budoucí prvňáčky na nástup do školy v přípravné třídě ZŠ
Písek. Ta  představuje  mezistupeň  mezi  předškolním  a  základním  vzděláváním.  Je
zaměřena na žáky s odkladem školní docházky a na žáky se specifickými obtížemi (se
sníženou koncentrací pozornosti, s grafomotorickými obtížemi, s vadami řeči,..). Přípravná
třída se snaží doladit nedostatky, které by i velmi schopným a nadaným dětem, mohly
způsobit  obtíže  při  nástupu  do  1.  třídy.  Neúspěchy  na  začátku  vzdělávání  mohou
negativně  ovlivnit  přístup  dětí  k výuce  a  ke  škole  samotné.  Hlavním  cílem  je
systematická a  odborná  příprava  dětí,  avšak  při  respektování  všech  potřeb,  jež  se
vážou k předškolnímu věku. Každý týden je tematicky zaměřen a v tomto duchu jsou také
prováděny aktivity. 

Program dne začíná v 7:45, kdy se děti přivítají, řeknou si básničky a seznámí se
s tématikou dne. Žáčci pracují s knihami, obrázky, přírodninami, modely apod. Následně si
děti  procvičují  prstíky,  provádí  grafomotorická  cvičení (píšou  do  krupice,  na  mazací
tabulky, na tabuli, na velký formát papíru apod.). Poté se děti usadí do školních lavic a
hrají si na prvňáčky. Jejich úkolem je splnit zadanou práci (třídění obrázků, vybarvování
dle pokynů, spojování apod.) a vyplněný pracovní list nalepit do sešitu. V programu dne je



také  výtvarná a  pracovní  výchova,  kdy si  děti  vyzkouší  práci  s barvami,  keramickou
hlínou, vlnou, slaným těstem apod. Nedílnou součástí dne je  pohyb, neboť ve zdravém
těle je zdravý duch, a tak děti běhají, skáčou, hrají vybíjenou, prochází opičí dráhy apod.
Pokud to počasí dovolí,  žáčci své svaly protahují venku na čerstvém vzduchu. V jiném
případě mají k dispozici školní tělocvičnu. Opět se mohou vcítit do role pravých školáků,
převléknou se do oblečení, které je určeno ke cvičení, a přesunou se do velké tělocvičny,
která jim nabízí mnoho prostoru pro vykonávání různých pohybových aktivit. Každý den
mají  děti  logopedickou  chvilku,  kdy  provádí  dechová  cvičení  a  oromotoriku.
V neposlední  řadě  se  předškoláci  seznamují  hravou  formou  (zpěv  písní,  doprovod
hudebními nástroji,  rytmická cvičení,  tanec,..)  s hudební výchovou.  Mezi prováděnými
aktivitami mají děti prostor pro  volnou hru. Třída je vybavená rozmanitými didaktickými
pomůckami a hračkami. Úkolem je děti nejen rozvíjet, ale také probouzet v nich zájem a
lásku  k prováděným aktivitám.  Po  pestrém programu  děti  odchází  na  oběd  do  školní
jídelny a další aktivity jsou již uskutečňovány ve školní družině (ta je společná pro žáky
přípravné třídy a 1. třídy ZŠ). Ve výuce je využívána Metoda dobrého startu (MDS), která
sleduje  harmonický  rozvoj  psychomotoriky  ve  všech  aspektech.  U  dětí  s normální
psychomotorickou úrovní rozvoj aktivizují, u dětí s poruchami vývoje upravují nepravidelně
se  rozvíjející  funkce.  Metoda  obsahuje  25  lekcí,  které  jsou  pod  vedením  proškolené
lektorky prováděny 2x týdně.

Mezi výhody přípravné třídy patří možnost účastnit se akcí pořádaných ZŠ i MŠ.
Příkladem může být cvičení v přírodě, karneval MŠ, kurz plavání ZŠ, divadelní představení
v Třinci, „Ponocování s pohádkou“ apod. Další výhodou je výuka v malém kolektivu (10 –
15 dětí), který umožňuje individuální přístup k dětem. 

Docházka do přípravné třídy je bezplatná, trvá jeden školní rok a po ukončení může
žák nastoupit na svou kmenovou školu. Vaše děti můžete přihlásit do 29. března 2016.
V případě zájmu o přihlášení Vašeho dítěte nebo o další informace nás kontaktujte na
telefonním čísle 558 363 046 nebo na zspisek@email.cz.

             Základní škola a mateřská škola Písek, 
příspěvková organizace  

Foto: A. Wawrzyczková



INFORMACE  OBECNÍHO  ÚŘADU

Nezapomeňte na své pejsky

Upozorňujeme občany, že  poplatek za psa v roce 2016 je splatný do 31.3.2016. Tento
poplatek je splatný bez vyzvání, tzn., že je nutno ho uhradit v pokladně obecního úřadu.
Výše poplatku je 100,- Kč za psa a 150,-Kč za každého dalšího psa.

Poplatek za komunální odpad. 

Vážení občané,
chceme Vás poprosit o úhradu  poplatku za komunální odpad platbou v hotovosti  na
pokladně obecního úřadu a to ještě před rozesláním složenek, nejpozději do 31.3.2016.
Přispějete tak ke snížení nákladů spojených s tiskem a doručováním složenek. Občanům,
kteří  v  termínu  do  31.3.2016  nevyužijí  možnost  úhrady  poplatku  v  pokladně,  budou
následně rozeslány složenky. Sazba poplatku je stanovená ve výši 250,- Kč za občana a
pololetí.

Poplatek za likvidaci odpadních vod – stočné

Výše  poplatku  za  stočné je  250,-  Kč  za  osobu  a  rok.
Žádáme  občany  napojené  na  kanalizaci,  aby  tento
poplatek, který je splatný bez vyzvání uhradili v pohladně
Obecního úřadu.

Ještě pár informací k odpadovému hospodářství

Poslání  odpadového  hospodářství  je  mezi  jinými  chránit  životní
prostředí.  Obec  Písek  se  proto  zapojila  do  projektu  sběru
potravinářského oleje a tuku do samostatných sběrných nádob. Tyto
nádoby  poskytla  na  základě  smlouvy  firma  EKO-PF  s.r.o.,  která
zajišťuje tento sběr v rámci ČR bezplatně.  Nádoby budou v jarních
měcících umístěny v obci na dvou stanovištích,  a to u ZŠ Písek u
nádob na tříděný odpad  a u obecního úřadu u nádob na sběr textilu. 

Potravinářský olej a tuk se do separačních nádob vkládá v uzavřených
 použitých PET lahvích, nebo v  jiném obalovém materiálu z PVC. 
Tyto nádoby slouží ke sběru pouze potravinářského oleje a tuku

Touto službou chceme přispět k   zmenšení nákladů na likvidaci tuků v zařízení čistíren
odpadních vod a především v omezení nutnosti čištění odpadového systému následkem
usazování tuků a olejů. Věříme, že se tato služba  setká s příznivou odezvou ze strany
občanů.

Za Vaši vstřícnost děkujeme.
Irena Nitschneiderová, referentka







KNIHOVNA   INFORMUJE

Knihomolík

„Kniha je dar - příběh, živý svět předaný nám do ruky, jež vytváří v naší mysli klid a 
pohodu… fantazie je něco nádherného…“
 
Cílem klubu KNIHOMOLÍK je ukázat dětem, jak krásný může být čas strávený s knihou. 
V klubu si budeme číst, budeme si povídat, malovat, vyrábět, 
a hrát si.  
 
Místní knihovna zve všechny KNIHOMOLY, kteří navštěvují 1. stupeň základní školu v Písku, 
aby  každé první pondělí v měsíci přišli strávit odpoledne v knihovně.
Dostavit se můžete  v době od 12:00 do 16:00 hodin. 
Věnovat se vám bude knihovnice Jana Karpecká.

Akce knihovny v roce 2016
 
Od ledna každé první pondělí v měsíci funguje v knihovně klub „Knihomolík“ 

26. února – Odpoledne s Harrym Pottrem ( pohádkové odpoledne se soutěžemi pro 1. stupeň 
základní školy s animátory Městské knihovny Třinec)
 
Měsíc březen patří knihám a knihovnám – návštěvy všech oddělení MŠ, přípravné třídy a tříd 
1. stupně v knihovně (besedy s dětmi)
 
Poslední týden března – mluvčí Policie ČR Územní odbor Frýdek-Místek por. Mgr. Vlastimil 
Starzyk čte Policejní pohádky (autorské čtení a beseda s žáky 1. stupně)
 
Duben – pokračující přednáška na téma čínská medicína p. Stanislav Bečka 
 
Květen – pasování prvňáčků na čtenáře
 
3. června – 2. ročník „Odpoledne s hasiči“ ( akce pro všechny děti obce s ukázkou hasičské 
techniky SDH Písek a SDH Bukovec, doprovodný program: psovodi, ukázka výjezdové sanity 
převozové zdravotní služby Nemocnice Třinec Sosna, ukázka hasičského záchranného sboru 
JSDH Guty) 
 
Po celý školní rok 2015 – 2016 pokračuje program  „Čteme si spolu“ pro všechna oddělení 
mateřské školky (i polské smíšené a logopedické). 

 Zvon na Bahenci – poděkování

Na Bahenci je nainstalován el. magnet na pohyb zvonu. Zvon zvoní v poledne ve 12 hodin
2 minuty a večer klekání v 18 hodin také 2 minuty. 
Touto cestou bych chtěl poděkovat panu Hradilovi i ostatním sponzorům z Bahence za 
finanční příspěvek, který zajistil pravidelnost zvonění v lokalitě Bahenec. Celková částka 
potřebná k instalaci a zprovoznění el.magnetu  byla 36 tisíc korun. Ještě jednou děkuji.

Za občany osady Bahenec  Karel Martynek



Je čas přemýšlet – „Kam po základní nebo
střední škole?“

 Rok s rokem sešel a budoucí absolventi devátých tříd a středních škol
budou řešit na začátku roku otázku, kde dál studovat? Jakou si vybrat 
střední nebo vyšší či vysokou školu? A vůbec, co chci v životě dělat, 
čím se živit?

 

Mnozí již  nyní  hledají  správné odpovědi.  Není  pochyb o tom, že je to jedno z nejzávažnějších
rozhodnutí, které ovlivňuje následný život. Toto rozhodnutí má podstatný vliv na to, jakou práci
bude  člověk  konat  s jakým nadšením a  zájmem.  Správnost  rozhodnutí  má vliv  také  na  další
profesní  příležitosti  a  potažmo na kvalitu  života.  Jednou z možných úvah může  být  i  studium
sociální práce. Nabízí se otázka, proč studovat sociální práci, co je na studiu zajímavé a následně,
jaké je uplatnění v praxi? 

 

Studium sociální  práce je  perspektivním oborem,  který čím dál  víc  nabývá na významu.  Růst
sociálních problémů ve společnosti  vyžaduje pracovníky,  kteří  tyto problémy budou umět řešit.
Není tajemstvím, že roste počet závislostí ať už na drogách, alkoholu či automatech, mnoho rodin
je nefunkčních, přibývá osob, které nejsou schopny se samy bez pomoci jiných institucí či lidí o
sebe postarat, např. vlivem věku, zdravotního omezení či sociálních problémů. Ve všech těchto
situacích je role sociálního pracovníka nezastupitelná. 

 

Absolvent sociální práce nejen že je schopen tyto problémy řešit, ale studium i samotný výkon této
profese kultivuje jeho osobnost. Student získává znalosti z oblasti sociální práce, sociální politiky,
psychologie, speciální pedagogiky, zdravotních oborů, oblastí právních odvětví a spoustu dalších
dovedností  v praxi  dobře  uplatnitelných.  Znalosti  absolventa  jsou  utříděné,  je  schopen  se
orientovat v mnoha oborech, které se sociální prací souvisí. Činí ho zralejším a vnímavějším jak
k sobě, tak k ostatním lidem. Pro studium sociální práce jsou vhodní ti lidé, kteří vyhledávají a rádi
navazují  kontakt s jinými,  nejsou jim lhostejné problémy ostatních, ale současně umí rozlišovat
mezi  mírou pomoci  a také mírou osobní  odpovědnosti  každého člověka.  Dále by měl  student
sociální  práce vnímat  celkové  dění  v oblasti,  kde  žije.  Mezi  jeho osobní  vlastnosti  musí  patřit
odpovědnost, smysl pro spravedlnost a pečlivost, důvěryhodnost, empatie, schopnost se neustále
učit nové věci, komunikovat jasně a rovněž vysoký morální kredit. 

 

Pokud si myslíte, že by studium sociální práce bylo pro Vás či Vašeho známého vhodné, rozhodně
o něm přemýšlejte. Naše praxe ukazuje, že nejlepší absolventi sociální práce jsou z Vyšší odborné
školy sociální Caritas v Olomouci. Tato škola nabízí dva studijní obory sociální práce, podle zájmu
studenta. Současně také naše organizace, Slezská diakonie, nabízí studentům sociální práce stáž
v naší organizaci, která při úspěšném absolvování nabízí možnost získat po skončení studia práci.
Tím mohou absolventům odpadnout starosti s hledáním pracovního místa. A to je přece zajímavá
nabídka!

 

Všem rádi poskytneme další  informace o studiu sociální  práce a dalším návazném pracovním
uplatnění v naší organizaci. 

Mgr. Lenka Waszutová, tisková mluvčí, l.waszutova@slezskadiakonie.cz ; tel. 558 764 320, 
604 229 619

mailto:l.waszutova@slezskadiakonie.cz


TJ Dolní Lomná – oddíl běžeckého lyžování,

hledá nové zájemce o tento zajímavý sport. Sportu se věnujeme na rekreační až vrcholové 
úrovní, kde naši svěřenci drží krok se sportovní špičkou republiky. Příprava na sezónu začíná 
v květnu (tury po horách, běh, kajak, kolo, kolečkové lyže, posilování, ...v zimě běžky). Zájemci
narození v roce 2003 a mladší se mohou obrátit na tel. 604308526 
Kluzová, více náš web: www.tjdolnilomna.cz

Těšíme se na nové talenty !

R E K L A M A

ELEKTROINSTALACE  A HROMOSVODY

• Elektroinstalace v rodinných domech, bytech, komerčních
prostorách, přístavbách

• Montáž hromosvodu

• Revize

 Tomáš Kušnír
  721 427 848, tkusnir@seznam.cz

mailto:tkusnir@seznam.cz
http://www.tjdolnilomna.cz/


Pro váš velký zájem o kotlíkové dotace bude i v následujících měsících
docházet na obecní úřad paní Haratyková 
každou středu od 14,30 do 17,00 hodin.



Kytička jubilantům

Blahopřejeme - Składamy życzenia našim jubilantům,

kteří v měsíci lednu a únoru  2016 oslavili nebo oslaví životní jubileum

Leden Únor

Taliková Anna 85 let Janiczková Anna 65 let

Gorylová Marie 82 let Szkanderová Marta 88 let

Sikorová Anna 70 let Kurzysz Karel 70 let

Kluzová Anna 82 let Sikorová Aloisie 75 let

Vavřačová Anna 80 let Szotkowski Karel 91 let

Byrtusová Anna 60 let Byrtusová Emilie 60 let

Netušilová Anna 60 let Heczko Stanislav 80 let

Sikora Vladislav 60 let Chraścinová Marie 90 let

Legierská Marie 82 let Lysková Helena 65 let

Lysková Anna 83 let Waszut Zdeněk 60 let

Plechová Anna 70 let

Klus Kazimír 85 let

Suszka Pavel 82 let

Bojko Josef 80 let

Byrtus Josef 60 let

Kohutová Jiřina 60 let

Brózdová Zuzana 85 let

AKCE KLUBU SENIORŮ

Senioři !!!
Přijďte si vyzkoušet svůj um a protáhnout tělo 

na bowling v Jablunkově (vedle Ameryki)
   dne 17. března 2016 sraz ve 15,00 na místě   

                                            zve vedení klubu

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění v obci. Neprošlo 
jazykovou úpravou. Náklad  500 ks . Zdarma.


